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Інтегрований урок з математики і             природознавства у 3 класі
Мета: закріпити  прийоми множення і ділення на 10 і на 100; узагальнити вміння учнів розв’язувати задачі на зведення до одиниці.
Розвивати логічне мислення, пізнавальні та пошукові інтереси школярів. Виховувати бережливе ставлення і любов до природи, почуття краси та естетичні смаки.
Обладнання: Червона книга України, ілюстрації  квітів, малюнки сонечка і хмарок, картки для опитування.
                                Хід уроку:
І. Вступна бесіда.
                                    Весна прийшла! Тепло знайшла!

                                    Зійшли сніги, шумить вода,

                                    Земля вже квіти викида.

                                    Буяє травка молода,

                                    Та все навколо ожива!

· Весна – це пробудження природи, це веселе сонечко, теплий дощик і вітерець-пустунець, і зграя крикливих пташок, і різнобарвний килим запашних весняних квітів.
ІІ. Оголошення теми і мети уроку.

· До нас на урок математики також завітала весна. Привела вона лагідне сонечко, мрійливі хмарки і впертий весняний вітерець, який приніс нам цікавого листа від весноньки. Давайте його прочитаємо.
                              ЛИСТ ЗВЕРТАННЯ

                     Моє звертання до людей,

                     Дорослих і малих дітей.

                     Погляньте, де ми живемо,
                     Що на землі ми творимо?!

                     Чом плаче матінка-природа?

                     Куди зникає її врода?

                     Чом ріки наші обміліли?

                     Ліси на звіра обідніли?

                     Будуєм все, руйнуєм защо?

                     Цього й самі не знаєм ми.

                     Невже ми всі такі ледачі,

                     Ніщо не здатні зберегти?
                     Давайте разом всі візьмемось

                     Сади вишневі відновлять,

                     Поки не пізно, схаменемось,

                     Рослини будем захищать.

                     Нехай політик і учений,

                     Школяр і навіть немовля

                     Билинку кожну зберігає,

                     Щоб цвітом вкрилася земля.

· Який сумний лист.

· Чи можемо ми заспокоїти нашу весноньку?
· Чим ми можемо допомогти?

( Посадити дерева, посіяти квіти, зробити шпаківні, не рвати квіти в лісі, на лузі, в лісі, а лише милуватися ними.)
· Сьогодні на уроці ми поговоримо про квіти , які треба охороняти і берегти. Погляньте на весняні хмарки, що на дошці. На кожній із них зображений етап уроку. Ви виконаєте завдання з математики, повіє вітерець, піде лагідний дощик –  і виросте весняна квіточка, яку треба охороняти і про які ви готували розповіді.
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ІІІ. Усна лічба – 1-а хмаринка     
                      
· Попрацювали гарно, вітерець дмухнув, дощик пішов – і з’явилася перша квіточка весни. Погляньте, маленьке стебельце з білою голівкою пробивається. Це підсніжник.
· А розповідь про цю квітку нам підготувала перша група.



Підсніжник звичайний
        Підсніжник звичайний – зникаюча декоративна рослина, поширена в Лісостепу, Степу, Карпатах, Закарпатті, Передкарпатті, Поліссію. Вид поширений також у Центральній Європі, Середземномор ї, Передкавказзі.
       Це багаторічна цибулинна рослина. Росте у широколистих та змішаних лісах, у чагарниках, на галявинах. Ранньої весни підсніжник утворює місцями в лісах чудовий білий мереживний килим. Цвіте у березні – квітні. Його цибулини отруйні. Ці перші квіти – усмішки рідної землі користуються величезним попитом ,тому їх безжалісно зривають, викопують цибулини. Через це у багатьох місцевостях, де колись підсніжників було багато, вони зникли.
        Занесений до Червоної книги України. Охороняється в природних заповідниках і заказниках.


IV.  Каліграфічна хвилинка – 2-а хмаринка  
Допишіть замість крапок число, яке загубилось і напишіть

 його каліграфічно.
· Знаю, як свої... пальців

· ... п'ятниць на тиждень

· За... земель

· Сім раз відмір —... раз відріж

· Один з сошкою, а... з ложкою

· ... без палички

· На всі... сторони

· Зігнувся в... погибелі

· Краще... раз побачити, чим... раз почути

· Сльози в... ручаї

· Один розум добре, а... краще

· Не зв'яже... слів

· Одна нога тут,... — там

· Кований на всі... ноги

Відповіді: 1) п'ять, 2) сім, 3) тридев'ять, 4) один, 5) семеро, 6) нуль, 7) чотири, 8) три, 9) один — сто, 10) три, 11) два, 12) двох, 13) друга, 14) чотири.

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



· Погляньте, ще не встиг зійти сніжок, а пролісок вже розкриває свої блакитні оченята. Дощик пішов, бо ви гарно написали.
· А про цю чудову весняну квітку нам розкажуть учні другої групи.




Проліска дволиста
     Місцева назва рослини – пролісок. Це рослина 6 – 20 см заввишки з підземною цибулиною. Стебло безлисте, циліндричне, голе, із квітками на верхівці. Рослина має два, рідко три прикореневих листки, які охоплюють стабло. Квітки зібрані по 2 – 10 у рідкі китиці. Оцвітина проста, віночкоподібна, складається з шести блакитних пелюсток.
      Проліска росте у листяних і мішаних лісах, у чагарниках. Тіньовитривала рослина. Цвіте у березні – квітні. Це декоративна, медоносна і лікарська рослина. З квіток можна приготувати блакитну фарбу. За останні роки проліска майже зникла з лісів. Тому вона потребує дбайливого використання та охорони.

V. Контроль і корекція  знань.     
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· Продовжуємо подорож по хмаркам. Третя хмаринка принесла індивідуальні завдання на картках.
Картка № 1

1.  Обчисліть письмово:

                       804 – 327

2.  У трьох бідонах було 80 л молока. У першому і другому бідонах – 50 л молока, в другому і третьому – теж 50 л молока. Скільки літрів молока  було в кожному бідоні?

Картка № 2

1.  57 – 8 ∙ 6        38 + 0 ∙ 2       0 : 4 + 5

2. У гаражі стояло 30 машин. Спочатку з гаража виїхало 7 машин, потім ще 4 машини. Скільки машин залишилось в гаражі?

Картка № 3
      1. 36 + 1 ∙ 7         72 – 9 ∙ 5       12 + 0 : 4
      2. Купили 3 пакети з фруктами. У кожному пакеті було 6 апельсинів і 3 лимони. Скільки всього фруктів було в цих пакетах?
· Сонечко усміхнулося вашим правильним відповідям, пішов сліпий дощик і виросла півонія.



Півонія кримська
Півонія кримська – рідкісна рослина, яка поширена в горах Криму. Росте на відкритих кам’янистих схилах, в гірських дубових та соснових лісах. 
      Це багаторічна трав’яниста рослина заввишки 40 – 70 см, з бульбоподібним коренем. Стебла розгалужені. Листки шкірясті, сизі, з широкоовальними частинками завширшки 2 – 6 см. Квітки одиничні лілово – рожеві або червоні. Цвіте у травні – червні. Розмножується насінням. Зникає внаслідок масового збирання на букети та викопування коренів.
       Занесена до Червоної книги України.
VI. Фізкультхвилинка – 4-а хмаринка.     
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- Весну зустрічають танцями, іграми та піснями. Давайте і ми заспіваємо весняночку «А вже красне сонечко припекло».
- Ви чудово проспівали, вітерець засміявся і розбудив дощик. Давайте познайомимося із квіткою, яку він нам приніс. Це – сон.
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                                             Сон великий

     Сон великий – декоративна рослина, яка ще зрідка трапляється в областях України. Зростає на галявинах дубових лісів та на вкритих  розрідженими чагарниками схилах. Це багаторічна трав’ яниста рослина заввишки 10 – 40 см, з густим жовтуватим опушенням, з коротким кореневищем. Листки розсічені. Квітки одиничні, келихоподібні, світло-фіолетові. Цвіте у квітні –  травні. Розмножується насінням.

     Зникає через масове зривання на букети , випасання худоби, розорювання земель. Вирощується у  ботанічних садах, охороняється у заказниках.

VII.  Закріплення вивченого матеріалу.        
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· На 5 хмаринці заховалися завданя із підручника. Та спочатку,  давайте повторимо переставну властивість множення.
· Використовуючи переставну властивість множення, виконайте вправу 787.

      Зразок:
2 ∙ 10 =*,    2 ∙ 10 = 10 ∙ 2,     10 ∙ 2 = 20

· Вправа 790. Проаналізуйте запис. У записах ділили числа 40 і 70 на 10, отримали відповідно 4 і 7. Ділили також на 100 число 500. Одержали відповідь 5. Зробіть висновок  і давайте повторимо правило множення і ділення на 10 і 100.
· Вправа 791. Виконати фронтально.

· Ми чудово впорались і з цією хмаркою. Одже можна чекати на нову квітку. Це – дзвоники. І наша наступна група розповість про неї.
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                                       Дзвоники карпатські
        Цей вид поширений в Українських Карпатах. Місця зростання – вапнякові скелі. Росте окремими групками та поодинці, кількість особин зменшується, через зривання квіток на букети, освоєння земель. Це багаторічна трав’яниста рослина заввишки 15 – 50 см. Стебла висхідні, у верхній частині майже безлисті. Квітки голубі, широко-дзвоникуваті. Цвіте з червня. Розмножується насінням. Охороняється у заказниках та заповідниках України.

VIII. Розвиток математичних знань.          
· Шоста хмаринка принесла нам дві задачі: 
1. Перша – геометрична.
   Накресліть відрізок 5см, а другий у 3 рази довший. Поділіть другий відрізок на 3 рівні частини. Яка довжина кожної частини?
2. Задача  793.

    Ознайомтеся зі змістом задач. Виконайте короткий запис кожної задачі. Запишіть розв’ язання самостійно. З’ ясуйте , чим подібні ці задачі, чим вони відрізняються.

· Ви молодці! Гарно попрацювали. І тому піднялися голівки зозулених черевичок до весняного сонечка. А що ж це за диво-квітка? 


Зозулині черевички
    Зозулині (венерині) черевички – найкрасивіші з орхідей України. Ця рідкісна рослина – справжнє диво. Трапляється в букових лісах, листяних і мішаних, галявинах, узліссі, чагарниках, лісових луках.
    Це багаторічна трав’яниста рослина заввишки 25-35 см.  Кореневище товсте, горизонтальне. Стебло опушене, прямостояче. Листки великі, еліптичні. Квітка оригінальної форми, нагадує старовинний черевичок, губа світло-жовта, роздута,оточена червонуватими листочками оцвітини. Цвіте у травні – червні. Розмножується насінням і кореневищем.
     Зникає через вирубування та розчищення лісів, зривання на букети і викопування рослин, витоптування худобою.

IX.  Підсумок уроку.
     -  Сьогодні на уроці ми здійснили  подорож по весняним хмаркам і    сплели вінок із чудових квітів.

· Діти, а ви здогадалися, чому весна подарувала нам саме ці квіточки?
· Ці квіти дуже красиві. Всі вони занесені до Червоної книги України. Якщо їх не охороняти, вони можуть зовсім зникнути. Обережно пересадивши ці квіти в інші місця, вони швидко приживуться і будуть милувати нас своїм цвітом.

Пам’ятайте самі і пояснюйте іншим, що зриваючи багато лісових квітів, ми нівечимо природу.
Давайте прикрасимо нашу землю! Нехай вона буде кращою!

X.  Домашнє завдання.
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